

19.II. 2024.	<b>PONEDJELJAK</b> Konrad	+ ob. Doleneć i Horvat i za obraćenje živih	7
		+ Mladen i Ivan Vrtić	18,30
20.II. 2024.	<b>UTORAK</b> Franjo i Jacinta	+ Josip, Barbara i Darko Mikolaj	7
		+ Josip, Bara i Stjepan Mihoci, Božidar i Marija Šteković	18:30
21.II. 2024.	<b>SRIJEDA</b> Petar Damiani	+ Stjepan i Franciska Strbad	7
		+ Ivan Babec, Marija Tomašek i Franjo Kurtić	18,30
22.II. 2024.	<b>ČETVRTAK</b> Katedral sv. Petra	+ Julka i Zvonko Barić	7
		+ Josip Demeterfi	18,30
23.II. 2024.	<b>PETAK</b> Polikarp	+ Josip Stolnik	7
		+ Katica Mateljak i Marija Glatki	18:30
24.II. 2024.	<b>SUBOTA</b> Modesto	U zahvalu za primljene milosti	7
		+ Josip i ob. Gašparić, Roza Robotić, za zdravlje, mir i Božji blagoslov u ob.	18:30
25.II. 2024.	<b>Druga korizmena nedjelja</b>	Za zdravlje duše i tijela	7
		ŽUPNA	9,30
		+ ob. Žic i Soldo	11,30
		+ Mladen Frančić	18,30

tko aktivno sudjeluje u pobožnosti Križnoga puta dobiva brojne milosti i potpun oprost grijeha, ako se taj dan ispovijedi i pričesti.

Likovni prikaz postaja križnoga puta, postao je sastavni dio crkvenih interijera: sastoji se od 14 slika ili kipova, koji predstavljaju prizore Isusova trpljenja. Ta tradicija postoji od 17. stoljeća.

Papa svake godine na Veliki petak predvodi pobožnost križnog puta u rimskom Koloseju. To je posebno popularizirao papa Ivan Pavao II., a nastavio je i njegov nasljednik papa Benedikt XVI. Dok je Ivan Pavao II. bio zdrav, osobno je nosio križ od postaje do postaje, a posljednjih godina njegova pontifikata to su činili odabrani vjernici iz cijeloga svijeta.

**ŽUPNI URED SV.  
ANTUNA PADOVANSKOG**  
Franjevačka 1,  
KOPRIVNICA  
Tel. 048/642-160  
e-mail: fra-kc@ofm.hr  
www.ofm.hr/koprivnica

**UREDOVANJE**  
Svaki radni dan od  
8-9 i 17-18

**KRŠTENJE**  
Prijava u uredovno vrijeme  
Pouka petkom u 17,00

**VJENČANJE**  
Obvezatan je tečaj pripreve  
za brak. Prijava u župnom  
uredu mjesec dana prije  
vjenčanja.

**BOLESNICI**  
Bolesnicima na vrijeme  
omogućite posjet  
svećenika. Bolesnike  
redovito pohađamo o  
Božiću i Uskrsu.

**SPROVOD**  
Nakon dogovora s  
Komunalcem vrijeme  
spirova prijavite u  
župnom uredu.

**KLANJANJE**  
Svake srijede poslije  
večernje svete mise u našoj  
crkvi je pobožnost euharis-  
tijskog klanjanja.

**Izdaje i odgovara:**  
Župni ured Sv. Antuna  
Padovanskog



**ŽUPNI LISTIĆ**  
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA  
Broj 7 Godina XVII 18. veljače 2024.g.

## Prva korizmena nedjelja - godina B

### BOGATA PORUKA SIROMAŠNE PUSTINJE

#### Evangelje: Mk 1,12-15

U ono vrijeme: Duh nagna Isusa u pustinju. I bijaše u pustinji četrdeset dana, gdje ga je iskušavao Sotona; bijaše sa zvijerima, a anđeli mu služahu.

A pošto Ivan bijaše predan, otiđe Isus u Galileju. Propovijedao je evangelje Božje: »Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evangelju!«

Ostala čitanja: Post 9,8-15; 1 Pt 3,18-22;

Prvo čitanje prve korizmene nedjelje uzeto je iz Knjige Postanka gdje čitamo kako je Bog blagoslovio Nou i sklopio savez s njim i s njegovim potomcima uz obećanje da neće nikad uništiti ni svijeta ni čovjeka, a kao garanciju svom obećanju dao je dugu. Kadgod gledamo dugu imamo utisak kao da grli zemljanu kuglu pa nas podsjeća na to da Bog i danas s ljubavlju čuva zemlju i čovjeka.

U drugom čitanju sveti Petar upozorava nas na Božju strpljivost, kako se ona očitovala u vremenima Noe, čekajući ne bi li se ljudi obratili. Bog je i danas strpljiv, ali to nije isprika da živimo po vlastitom nahodanju jer prije ili kasnije morat ćemo dati računa Bogu za svoj život i za svoja djela.

U evangelju sveti Marko kratko i jezgrovito daje izvješće o tome kako je Isus otišao u pustinju. Kako bismo mogli produbiti poruku ovog evanđeoskog događaja, promotrimo tko su protagonisti, glavni akteri ove epizode.

**Prvi protagonist** ovog evanđeoskog događaja je **Duh Sveti**. Saznajemo da je Duh potaknuo Isusa da se povuče u pustinju. Možemo se pitati zašto je to učinio Duh Sveti? Poznajemo ga drukčijeg: kao Duha ljubavi i blagosti. Ali promotrimo glagol što ga upotrebljava sveti Marko: Duh ga natjera. Ne kaže se da je Duh prisilio Isusa, nego ga je natjerao, što znači da se Isus iznutra osjećao potaknut da to učini. Isus je uvijek bio pažljiv na unutarnje poticaje Duha. Duh Sveti i nas stalno potiče na dobro. Može se dogoditi da ovi poticaji na prvi pogled ne čine nam se privlačnima, ali moramo vjerovati da Duh Sveti bolje zna od nas što je za naše dobro, pa slobodno slijedimo nutarnja nadahnuća.

**Drugi protagonist** ovog evanđeoskog događaja je **Isus**. Možemo se opet pitati zašto je Isus izašao u pustinju? U pustinju se ne ide na izlet, nego samo onda ako je čovjek

na to prisiljen zbog bilo kojeg razloga. Pustinja je puna opasnosti i napasti, u čovjeku su potisnute osnovne želje i nema nikoga s kim bi mogao podijeliti svoje strahove. Isus se je morao sam suočiti s napastima i svim poteškoćama u pustinjskoj samoći. I u našem životu ima događaja i stvarnosti koje moramo sami nositi. U takvim situacijama nam je nužna pomoć i snaga Duha Svetoga.

Stvarni protagonist ovog evanđeoskog događaja je zapravo pustinja. Pustinja je biblijski pojam. Izabrani narod je u pustinji lutao četrdeset godina, sveti Ivan Krstitelj se u pustinji spremao za svoje poslanje. I Isus je izišao u pustinju pripremiti se za svoje mesijansko poslanje. Poslušajmo što nam sve poručuje pustinja.

**Pustinja nas uči mudrosti.** Pustinja na prvi pogled izgleda siromašna ali skriva veliko bogatstvo, npr. ona nas daruje mudrošću: pomaže nam da otkrijemo uistinu vrijedne stvari. U gradu mislimo na banku, na izdatke i na automobil; u pustinji mislimo na život pa i nehotice izbijaju na površinu uistinu važna pitanja, npr. zašto živimo i kamo idemo?

**Pustinja nam pomaže da otkrijemo svoja sjećanja.** U svagdanjem životu se povjeravamo svom džepnom kalendaru gdje piše što sve moramo učiniti koga nazvati, tko ima imendan ili rođendan; u pustinji mislimo na to što moramo biti i postati jer se sjećamo svojih prošlih promašaja i lutanja.

**Pustinja nas vraća u sadašnjost.** U gradu mislimo ili na prošlost ili na budućnost, ali u pustinji postoji samo sadašnji trenutak i njega treba živjeti u punini. U pustinji se ne može neodgovorno ponašati; čovjek ili živi ili umire.

**Pustinja nas uči bolje orijentirati se.** U gradu se ravnamo po zgradama i natpisima; u pustinji se orijentiramo po suncu, mjesecu i zvijezdama. U gradu gledamo dolje prema tlu, pred noge da se ne spotaknemo; u pustinji gledamo gore, prema nebu.

**Pustinja nas uči kreativnosti.** U gradu idemo tamo kamo idu i ostali, u školu, na radno mjesto i slijedimo izgrađene putove i ulice. U pustinji nema ulica, moramo sami izgaziti putove. Znamo samo kamo želimo doći, ali ne znamo kojim putem treba ići, moramo ga sami odrediti i razgaziti.

Pustinja nam pomaže da otkrijemo ljepotu jednostavnih stvari. U gradu najčešće se divimo skupim stvarima, luksuznoj robi; u pustinji najdragocjenije su najjednostavnije stvari kao komad kruha, gutljaj vode, malo sjene. Jesmo li se ikad pitali koliko košta sjena? U gradu ne mislimo na sjenu, ali u pustinji naći malo sjene predivno je iskustvo. Pustinja nas uči biti pažljivima. U gradu buka i galama oglušuju nas, u pustinji postajemo osjetljivi i na tihe zvukove, čujemo pjev vjetra pa čak kucanje vlastitog srca. Pustinja nas uči prepoznati vlastite slabosti i granice. U gradu mislimo da smo svemogući jer nam uvijek netko može pomoći ako

upadnemo u kakvu nevolju; u pustinji otkrivamo da ako nema vode, nemoćni smo i umrijet ćemo od žeđi. U u pustinji čovjek otkriva još nešto: važnost druge osobe. Imamo potrebu za drugima. Otkrivamo čovjeka bez maske i titula, u njegovoj jednostavnosti kao brata i suputnika. Ali iznad svega otkrivamo Drugoga. Boga i povjeravamo sebe njegovoj providnosnoj ljubavi.

---

## OD NEDJELJE DO NEDJELJE

### ŽUPNI VJERONAUČ

Ovaj tjedan djeca nemaju nastave pa neće biti ni župnog vjeronauka.

### POSJET STARACA I BOLESNIKA ZA USKRS

Sljedeći tjedan započet ćemo ispovijed bolesnika i staraca po kućama. Ako je netko novi, koga nemamo na popisu, javite nam da i takve posjetimo. Dan prije posjeta najaviti ćemo se telefonom.

### KORIZMENE PONUDE

Kroz ovu Korizmu imat ćemo priliku u našoj župnoj zajednici zajednički se pripravljati za svetkovinu Kristova Uskrsnuća na više načina:

**Nedjeljom i petkom** u 18 biti će pobožnost **KRIŽNOG PUTA** nakon kojeg slijedi sveta misa. Srijedom više neće biti Križnog puta.

**Srijedom** poslije večernje mise slijedi **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

---

### Križni put

**Križni put** je pobožnost na spomen Isusove muke, od trenutka kada Isusa osuđuju na smrt do polaganja Isusova tijela u grob. Sastoji se od 14 postaja. Za svaku postaju, u crkvama ili na javnim mjestima postavljaju se slike ili kipovi s likovnim prikazima Isusove muke.

Pobožnost je vrlo stara i potječe iz Jeruzalema. Nastala je tijekom hodočašća, kada su vjernici obilazili mjesta Isusove muke. Križni put su promicali sv. Franjo Asiški i franjevci, ali se pobožnost značajnije proširila tek u 18. stoljeću.

Molitveni dio križnoga puta, sastoji se od priprave molitve, zatim od 14 molitvi za svaku postaju i završne molitve. Svaka od molitvi 14 postaja počinje zazivom: **"Klanjamo ti se Kriste i blagoslivljamo Te, jer si po svojem svetom križu otkupio svijet"**. Zatim slijedi razmatranje prigodno za pojedinu postaju, molitve Oče naš, Zdravo Marijo i Slava Ocu, zaziv **"Smiluj nam se Gospodine! Smiluj nam se!"** i jedna strofa pjesme "Stala plaču' tužna mati". Crkva vjeruje, da svatko